

FIRST INFORMATION REPORT
(Under Section 154 Cr.P.C.)
प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. **District (जिल्हा):** नंदुरबार **P.S.(ठाणे):** नंदुरबार शहर
FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0811 **Year (वर्ष):** 2022
Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 29/12/2022 23:21

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7
2	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7A

3. (a) **Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):**

1. **Day(दिवस):** गुरुवार **Date From (दिनांक पासून):** 22/12/2022
Time Period (कालावधी): पहर 6 **Date To (दिनांक पर्यंत):** 22/12/2022
Time From (वेळेपासून): 17:39 बजे
Time To (वेळेपर्यंत): 18:00 बजे

(b) **Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):**

Date (दिनांक): 29/12/2022 **Time (वेळ):** 23:21 बजे

(c) **General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ):**

Entry No. (नोंद क्र.): 052
Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 29/12/2022 23:21 बजे

4. **Type of Information (माहितीचा प्रकार):** लेखी

5. **Place of Occurrence (घटनास्थळ):**

1.(a) **Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर):**

पश्चिम, 1 किमी **Beat No. (बिट क्र.):**

(b) **Address (पत्ता):** नंदुरबार नळवा रोड, नंदुरबार, 425412

(c) **In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):**

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव): नंदुरबार शहर

District(State) (जिल्हा(राज्य)): नंदुरबार(महाराष्ट्र)

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): राजेद्र भिका पाटील

(b) Father's Name (वडील चे नाव): भिका पाटील

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1963

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No. (पारपत्र क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) ID details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN) ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No. (अ.क्र.)	ID Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	ID Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पता	अनरद, शहादा, सारंगखेडा, नंदुरबार, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पता	अनरद, शहादा, सारंगखेडा, नंदुरबार, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-9518936737

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहित असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पता)
1	दिनेश शामराव रणदिवे		वडील का नाम : शामराव रणदिवे	1. घर नं11ब, शरद घरकुल, दुधाळ शिवार कोकणीहील, नंदुरबार, नंदुरबार शहर, नंदुरबार, महाराष्ट्र, भारत-425412

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value (In Rs/-) (मुल्य (रु.
----------------	-----------------------------------	---------------------------------	---------------------	-----------------------------

10 Total value of property (In Rs/-)
(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):

11. Inquest Report / U.D. case No., if any
(इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र., जर असल्यास):

S.No. (अ.क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी.बी.क्र.)
-------------------	-----------------------------------

12. First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

फिर्याद अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार दिनांक:-29/12/2022
माझे नाव श्री. राजेंद्र भिका पाटील, वय-59 वर्ष, व्यवसाय-व्यापार व शेती, मुळ रा. अनरद, ता. षहादा,
जि. नंदुरबार. मो.क्र.9518936737
मी समक्ष हजर राहून फिर्याद देतो की, मी वरील ठिकाणी पत्नी सौ.कल्पना राजेंद्र पाटील, मुलगा किरण
राजेंद्र पाटील व सुन कविता किरण पाटील अशांसह एकत्र राहतो. माझे अनरद गावात सुमारे 5 वर्षांपासुन रेशन
दुकान आहे. सदर रेशन दुकान संत मिराबाई महिला बचत गट अनरद, ता. षहादा, जि. नंदुरबार या नावाने असुन
सदर दुकान मी चालवितो

दिनांक 22/12/2022 रोजी मी अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार कार्यालय येथे आपणास भेटून मला लाच
मागणी संबधी तक्रार द्यावयाची असल्याचे सांगितल्याने आपण तात्काळ 02 सरकारी पंच मिळणेबाबत पत्रव्यवहार
केल्याने श्री.सुजीतकुमार आत्माराम बेडसे, व्यवसाय-नोकरी, वनपाल, वनक्षेत्र कार्यालय, नंदुरबार व श्री भानुदास
एस.वाघ, व्यवसाय-नोकरी, वनरक्षक, वनक्षेत्र कार्यालय, नंदुरबार हे सरकारी पंच म्हणून हजर झाले. त्यानंतर आपण
माझी, दोघेही सरकारी पंच व स्टाफ अशांची एकमेकांशी ओळख करुन दिली. त्यानंतर दोघेही सरकारी पंच यांनी
मला तक्रारीसंबधी हकीकत विचारल्याने मी सांगितलेली तोंडी व लेखी हकीकत खालीलप्रमाणे,
"मी आमचे अनरद गावात सुमारे 5 वर्षांपासुन संत मिराबाई महिला बचत गट या नावाने रेशन दुकान चालवित
आहे.

दिनांक 21/12/2022 रोजी मी माझे नातेवाईकांची मुलगी हरविल्याची तक्रार देणेसाठी नातेवाईकांसोबत
सारंगखेडा पोलीस स्टेशन येथे गेलो होतो. तेव्हा मला माझा मुलगा किरण पाटील याचा फोन आला व त्याने सांगितले
की, आपल्या रेशन दुकानाची पाहणी करण्यासाठी लाल दिव्याची गाडी आलेली आहे व कोणीतरी मोठे साहेब आले
आहेत म्हणून मी त्यास सांगितले की, तु रेशन दुकान उघडून त्यांना पाहणी करु दे, मी थोड्या वेळाने घरी येतो आहे.
त्यानंतर नातेवाईकांचे सारंगखेडा पोलीस स्टेशनचे काम संपल्याने मी सारंगखेडा येथुन निघुन अनरद गावी माझ्या
घरी आलो. तेव्हा तेथे रेशन दुकानाचे पाहणी करणारे डीएसओ महेश षेलार साहेब हे माझे रेशन दुकानाची पाहणी
करीत होते. मी रेशन दुकानात गेल्यावर संबंधीत लोकसेवकाने रेशन दुकानाची पुन्हा पाहणी केली व ते रेशन दुकानाची
पाहणी करता करता मला सांगु लागले की, तुमच्या रेशन दुकानाच्या बाहेर बोर्ड लावलेला नाही, रेकॉर्ड व्यवस्थित
ठेवलेले नाही, तुमची धान्य वितरण करण्याची पध्दत बरोबर नाही, रेशन दुकानातील धान्य व्यवस्थित ठेवलेले नाही,
असे सांगुन त्यांनी माझे रेशन दुकानातील व्हीजीटबुक मध्ये त्याबाबत नोंद केली व सदरचे व्हीजीट बुक त्यांचे
ताब्यात घेतले. त्यानंतर त्यांनी माझ्याकडुन स्टॉक रजिस्टर व धान्याचे परमिट मागीतले असता मी त्यांना स्टॉक
रजिस्टर व धान्याचे परमिट दाखविले असता ते त्यांनी बघितले, ते व्यवस्थित होते.त्यानंतर डीएसओ महेश षेलार
साहेब यांनी माझ्याकडे पाहुन "तुमचे कपडे जसे व्यवस्थित आहेत तसे रेशन दुकान पण व्यवस्थित ठेवता येत नाही
का, तुम्ही रेशन दुकान व्यवस्थित ठेवले नाही, तर तुमच्या रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द करुन टाकेल व तुमच्या रेशन
दुकान ब्लॉकलिस्टमध्ये टाकुन ते दुसऱ्या रेशन दुकानास जोडून देईल" असे सांगु लागले. त्यानंतर त्यांचे सोबत
आलेले गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला इषारा करुन बाहेर येण्यास सांगितले असता, मी त्यांचे सोबत बाहेर
गेलो. त्यानंतर गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला सांगितले की, 'काय आहे ते साहेबांचे करुन टाका', असे
सांगितले असता मी त्यांना सांगितले की, 'काय करायचे' तेव्हा त्यांनी मला सांगितले की, 'माझे 5,000/-रुपये व
साहेबांचे 30,000/-रुपये असे एकूण 35,000/-रु.लागतील', तेव्हा मी त्यांना सांगितले की, 'पैसे खुप जास्त
आहेत रेशन दुकानात एवढी कमाई होत नाही काहीतरी कमी करा, तेव्हा गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला
सांगितले की, साहेब तेवढेच पैसे घेतात ते पैसे कमी करत नाही तसेच साहेब स्वतः हातात पैसे पण घेत नाहीत व
बोलणारही नाहीत, मी माझे पध्दतीने साहेबांना समजवून सांगतो, तसेच तुम्ही त्यांना भेटायलाही जावू नका कारण
ते कोणाला कॅबिनमध्ये पण येवु देत नाही. म्हणून तुम्ही पैसे घेवून सायंकाळी 04.00 वाजता गोडाऊन येथे येवुन

मला भेटा, असे सांगितले असता मी त्यांना सांगितले की, ठिक आहे मी 04.00 वाजता येतो असे सांगितले होते. त्यानंतर मला खात्री झाली की, गोडाऊन किपर श्री.रणदिवे यांनी मागणी केलेली रक्कम ही कोणतीही पासकीय फि नसून ती लाचच आहे अशी माझी खात्री झाल्याने मला त्यांना लाच देण्याची मुळीच इच्छा नाही. तसेच त्यांचेत व माझे काहीएक खाजगी वाद-विवाद नसून उधार उसनवारीचा व्यवहार नाही. तसेच गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी स्वतःसाठी व साहेबांसाठी मागणी केलेले 35,000/- रुपये हि कोणतीही पासकीय फि नसून लाचच आहे, अशी माझी खात्री झाल्याने मी आज दिनांक 22/12/2022 रोजी अॅन्टी करप्शन ब्युरो कार्यालय, नंदुरबार येथे तक्रार देणेसाठी आलो आहे. तरी आज दिनांक 22/12/2022 रोजी माझेकडून 35,000/- रुपयांची लाच मागणारे गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला 35,000/-रुपये घेवून बोलविले असून त्यांना पैसे कोठे?, कधी? व केव्हा? द्यावयाचे याची बोलणी करण्यासाठी मला आज त्यांना भेटण्यासाठी जावयाचे आहे. तरी आपण त्यांचेवर योग्य ती कार्यवाही करावी," बाबत मी हस्तलिखित तक्रार लिहून दिल्यानंतर तक्रार आपण दोन्ही पंचांना वाचावयास दिली, ती तक्रार दोन्ही पंचांनी वाचून त्या तक्रारीवर आपण व पंचांनी सहाय्य केल्या. नंतर आपण लाचेचा सापळा कार्यवाहीमध्ये सुरुवातीला पडताळणी करणे आवश्यक असल्याने आपले सूचनेवरून पोना/संदीप नावाडेकर यांनी सोनी कंपनीचा एक डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर व सॅनडिस्क कंपनीचे मायक्रो एस.डी. 16 जी.बी.चे एक नवीन सीलबंद मेमरी कार्ड बाहेर काढून ते डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डरमध्ये टाकून त्यात फोल्डर नं 1 ची निवड करून दोन्ही पंच व मला दाखवून सदर डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर कसे हाताळण्यात येते याची सविस्तर माहिती दिली. ानंतर आपण डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर व मेमरीकार्ड यामध्ये पूर्वीचे कसलेही रेकॉर्डिंग नसल्याचे व ते कोरे असल्याचे माझी व दोन्ही पंचांची खात्री करून दिली. त्यानंतर आपण डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर बंद केले व आपल्या ताब्यात ठेवले.

त्यानंतर आपण लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे हे कोठे आहेत व मला यांना भेटण्यासाठी कोठे बोलवितात याची खात्री करण्यासाठी माझे मोबाईल फोनवरून गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांचे संपर्क करण्याचे सर्वानुमते ठरविले. आपण पंचासमक्ष पोना/नावाडेकर यांना आपलेकडील डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर ताब्यात देवून तो सुरु करून माझे व गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांचेतील मोबाईलवर होणारे संभाषण डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डरमध्ये ध्वनीमुद्रीत करण्याबाबत व इतर त्या आवश्यक सुचना दिल्या त्यानुसार पोना/नावाडेकर यांनी आपण सांगितल्याप्रमाणे डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डरमध्ये फोल्डर नं 1 मधील फाईल नं. 1 ची निवड केली व आपले सांगणेवरून मी माझे मोबाईल क्र. 9518936737 वरून गोडाऊन किपर श्री.रणदिवे यांचा मोबाईल क्र. 9022537818 वर कॉल करून, मोबाइलचा स्पिकर सुरु केला व सदरचा मोबाईल डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर जवळ ठेवून डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर सुरु केले. काही वेळानंतर माझे व गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांचेत मोबाईलवर झालेले संभाषण संपल्यानंतर पोना/संदीप नावाडेकर यांनी आपले सूचनेवरून डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर बंद केले. सदर डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर मधील फोल्डर नं 1 मध्ये ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण आपण, दोन्ही व मी अशा सर्वांनी ऐकले. त्यात गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांनी मला नळवा रोड, नंदुरबार येथील पासकीय धान्य गोडाऊन येथे बोलविले असलेबाबत संभाषण आहे. त्यानंतर मला, पंच नं 1 यांचे सोबत लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांची भेट घेण्यासाठी नंदुरबार शहरातील पासकीय धान्याचे गोडाऊन येथे पाठविणेबाबत सर्वानुमते ठरविण्यात आले. त्याप्रमाणे आपण मला व दोन्ही पंचांना पडताळणी कारवाईबाबतच्या योग्य त्या सूचना दिल्यात, त्यानंतर मला लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेणेकरीता नंदुरबार शहरातील जुनी पोलीस लाईन जवळील साईबाबा मंदिराचे जवळून थांबले ठिकाणाहुन पंच नं. 1 श्री.सुजीत बेडसे यांचेसह नंदुरबार शहरातील पासकिय धान्याचे गोडाऊन येथे माझे मालकीचे खाजगी वाहनाने रवाना केले व ठरल्याप्रमाणे अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार कार्यालयात येण्याबाबत सुचना दिल्या.

त्यानंतर काही वेळाने मी व पंच क्र. 1 असे अॅन्टी करप्शन ब्युरो कार्यालय, नंदुरबार येथे आल्यावर, आपले सुचनप्रमाणे पोना/संदीप नावाडेकर यांनी माझे शर्टाच्या आतील बनियानला लावलेले डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर बंद करून आपले ताब्यात घेतले.

त्यानंतर आपण पंच नं.1 श्री.सुजीत बेडसे यांना पंच नं.2 श्री.भानुदास वाघ यांचेसमक्ष विचारले की, "आपणास व तक्रारदार श्री राजेंद्र पाटील अषाना नंदुरबार शहरातील जुनी पोलीस लाईन जवळील साईबाबा मंदिराचे जवळून नंदुरबार शहरातील पासकिय धान्याचे गोडाऊन येथे लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेण्यासाठी रवाना केल्यापासून ते परत येईपावेतो काय काय घटना घडली? असे विचारता पंच नं.1 श्री.सुजीत बेडसे यांनी सांगितले की, "मी व तक्रारदार असे नंदुरबार शहरातील पासकीय धान्याचे गोडाऊन येथे तक्रारदार यांचे मालकीचे खाजगी वाहनाने लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेण्याकरीता गेलो असता सदर ठिकाणी गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे हे शासकिय धान्य गोडाऊन येथे मिळून आले. त्यावेळी तक्रारदार यांनी लोकसेवक

असे सांगून त्यांनी माझे रेशन दुकानातील व्हीजीटबुक मध्ये त्याबाबत नोंद केली व सदरचे व्हीजीट बुक त्यांचे ताब्यात घेतले. त्यानंतर त्यांनी माझ्याकडून स्टॉक रजिस्टर व धान्याचे परमिट मागीतले असता मी त्यांना स्टॉक रजिस्टर व धान्याचे परमिट दाखविले असता ते त्यांनी बघितले, ते व्यवस्थित होते.

त्यानंतर डीएसओ महेश पेलार साहेब यांनी माझ्याकडे पाहून "तुमचे कपडे जसे व्यवस्थित आहेत तसे रेशन दुकान पण व्यवस्थित ठेवता येत नाही का, तुम्ही रेशन दुकान व्यवस्थित ठेवले नाही, तर तुमच्या रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द करून टाकेल व तुमच्या रेशन दुकान ब्लॅकलिस्टमध्ये टाकून ते दुसऱ्या रेशन दुकानास जोडून देईल" असे सांगू लागले. त्यानंतर त्यांचे सोबत आलेले गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला इशारा करून बाहेर येण्यास सांगितले असता, मी त्यांचे सोबत बाहेर गेलो. त्यानंतर गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला सांगितले की, 'काय आहे ते साहेबांचे करून टाका', असे सांगितले असता मी त्यांना सांगितले की, 'काय करायचे' तेव्हा त्यांनी मला सांगितले की, 'माझे 5,000/-रुपये व साहेबांचे 30,000/-रुपये असे एकूण 35,000/-रु.लागतील', तेव्हा मी त्यांना सांगितले की, 'पैसे खुप जास्त आहेत रेशन दुकानात एवढी कमाई होत नाही काहीतरी कमी करा, तेव्हा गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला सांगितले की, 'साहेब तेवढेच पैसे घेतात ते पैसे कमी करत नाही तसेच साहेब स्वतः हातात पैसे पण घेत नाहीत व बोलणारही नाहीत, मी माझे पध्दतीने साहेबांना समजवून सांगतो, तसेच तुम्ही त्यांना भेटायलाही जावू नका कारण ते कोणाला कॅबिनमध्ये पण येवू देत नाही. म्हणून तुम्ही पैसे घेवून सायकाळी 04.00 वाजता गोडाऊन येथे येवून मला भेटा, असे सांगितले असता मी त्यांना सांगितले की, ठिक आहे मी 04.00 वाजता येतो असे सांगितले होते.

त्यानंतर मला खात्री झाली की, गोडाऊन किपर श्री.रणदिवे यांनी मागणी केलेली रक्कम ही कोणतीही पासकीय फि नसून ती लाचच आहे अशी माझी खात्री झाल्याने मला त्यांना लाच देण्याची मुळीच इच्छा नाही. तसेच त्यांचेत व माझेत काहीएक खाजगी वाद-विवाद नसून उधार उसनवारीचा व्यवहार नाही. तसेच गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी स्वतःसाठी व साहेबांसाठी मागणी केलेले 35,000/- रुपये हि कोणतीही पासकीय फि नसून लाचच आहे, अशी माझी खात्री झाल्याने मी आज दिनांक 22/12/2022 रोजी अॅन्टी करप्शन ब्युरो कार्यालय, नंदुरबार येथे तक्रार देणेसाठी आलो आहे.

तरी आज दिनांक 22/12/2022 रोजी माझेकडून 35,000/- रुपयांची लाच मागणारे गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांनी मला 35,000/-रुपये घेवून बोलविले असून त्यांना पैसे कोठे?, कधी? व केव्हा? दयावयाचे याची बोलणी करण्यासाठी मला आज त्यांना भेटण्यासाठी जावयाचे आहे. तरी आपण त्यांचेवर योग्य ती कार्यवाही करावी, " वाचत मी हस्तलिखित तक्रार लिहून दिल्यानंतर तक्रार आपण दोन्ही पंचांना वाचावयास दिली, ती तक्रार दोन्ही पंचांनी वाचून त्या तक्रारीवर आपण व पंचांनी सहया केल्या.

त्यानंतर आपण लाचेचा सापळा कार्यवाहीमध्ये सुरुवातीला पडताळणी करणे आवश्यक असल्याने आपले सूचनेवरून पोना/संदीप नावाडेकर यांनी सोनी कंपनीचा एक डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर व सॅनडिस्क कंपनीचे मायक्रो एस.डी. 16 जी.बी.चे एक नवीन सीलबंद मेमरी कार्ड बाहेर काढून ते डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमध्ये टाकून त्यात फोल्डर नं 1 ची निवड करून दोन्ही पंच व मला दाखवून सदर डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर कसे हाताळण्यात येते याची सविस्तर माहिती दिली.

यानंतर आपण डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर व मेमरीकार्ड यामध्ये पूर्वीचे कसलेही रेकॉर्डिंग नसल्याचे व ते कोरे असल्याचे माझी व दोन्ही पंचाची खात्री करून दिली. त्यानंतर आपण डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद केले व आपल्या ताब्यात ठेवले.

त्यानंतर आपण लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे हे कोठे आहेत व मला यांना भेटण्यासाठी कोठे बोलवितात याची खात्री करण्यासाठी माझे मोबाईल फोनवरून गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांचे संपर्क करण्याचे सर्वानुमते ठरविले. आपण पंचासमक्ष पोना/नावाडेकर यांना आपलेकडील डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर ताब्यात देवून तो सुरु करून माझे व गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांचेतील मोबाईलवर होणारे संभाषण डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमध्ये ध्वनीमुद्रीत करण्याबाबत व इतर त्या आवश्यक सुचना दिल्या त्यानुसार पोना/नावाडेकर यांनी आपण सांगितल्याप्रमाणे डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डरमध्ये फोल्डर नं 1 मधील फाईल नं. 1 ची निवड केली व आपले सांगणेवरून मी माझे मोबाईल क्र. 9518936737 वरून गोडाऊन किपर श्री.रणदिवे यांचा मोबाईल क्र. 9022537818 वर कॉल करून, मोबाइलचा स्पिकर सुरु केला व सदरचा मोबाईल डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर जवळ ठेवून डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर सुरु केले.

काही वेळानंतर माझे व गोडाऊन किपर श्री रणदिवे यांचेत मोबाईलवर झालेले संभाषण संपल्यानंतर पोना/संदीप नावाडेकर यांनी आपले सूचनेवरून डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर बंद केले. सदर डिजीटल व्हाईस रेकॉर्डर मधील फोल्डर नं 1 मध्ये ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण आपण, दोन्ही व मी अशा सर्वांनी ऐकले. त्यात गोडाऊन

गोडाऊन किपर रणदिवे यांचेशी कामाबाबत चर्चा केली असता चर्चे दरम्यान लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांनी तक्रारदार यांना अहिराणी भाशेत सांगितले की, तुमचे रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द होऊ देणार नाही. त्याचे मोबदल्यात तुम्ही साहेबांचे 25,000/- रुपये व माझे 4,000/- रुपये असे देवुन टाका, असे सांगितले, त्यावेळी मला सदर व्यक्ती हे गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे असल्याचे समजले. त्यानंतर तक्रारदार श्री.राजेंद्र पाटील यांनी लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांना अर्ध्या तासात येतो असे सांगितले,"बाबत पंच नं. 1 यांनी हकीकत सांगितली.

सदर डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर मधिल फोल्डर नं 1 मध्ये ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण आपण, दोन्ही पंच व मी अषा सर्वांनी ऐकले. सदर संभाषणावरून आमचे रेशन दुकानाचे लोकसेवक डीएसओ श्री. महेश षेलार यांनी तपासणी केली असता त्यांनी तक्रारदार श्री. पाटील यांना तुमच्या रेशन दुकानाच्या बाहेर बोर्ड लावलेला नाही, रेकॉर्ड व्यवस्थित ठेवलेले नाही, तुमची धान्य वितरण करण्याची पध्दत बरोबर नाही, रेशन दुकानातील धान्य व्यवस्थित ठेवलेले नाही, असे सांगुन रेशन दुकानातील व्हीजीट बुकमध्ये त्याबाबत नोंद केली व सदरचे व्हीजीट बुक त्यांचे ताब्यात घेतले व रेशन दुकान व्यवस्थित ठेवले नाही, तर तुमच्या रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द करुन टाकेल व तुमचे रेशन दुकान ब्लॉकलिस्टमध्ये टाकून ते दुसऱ्या रेशन दुकानास जोडून देईल" असे सांगितल्याने डीएसओ श्री. महेश षेलार यांचे 30,000/- रुपये व स्वतः साठी 5,000/- रुपये लाचेची मागणी करुन तडजोडीअंती साहेबांसाठी 25,000/- रुपये व स्वतःसाठी 4,000/- रुपये लाचेची रक्कम मागणी केल्याचे पंच साक्षीदारासमोर केलेल्या पडताळणीमध्ये स्पष्ट झाले आहे. परंतु लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांनी लाचेची मागणी करतांना वेळावेळी त्यांचे वरिष्ठ अधिकारी डीएसओ श्री. महेश शेलार यांचे नाव सांगितल्याने सर्वानुमते लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांचे वरिष्ठ अधिकारी डीएसओ श्री. महेश शेलार यांची लाचेची पडताळणी करण्याचे ठरविण्यात आले.

त्याप्रमाणे दिनांक 23/12/2022 रोजी जिल्हा पुरवठा अधिकारी श्री. महेश षेलार यांची पडताळणी कामी जिल्हाधिकारी कार्यालय, नंदुरबार येथे आपण मला व पंच नं. 1 श्री ब फियार्द अंन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार

दिनांक:-29/12/2022

माझे नाव श्री. राजेंद्र भिका पाटील, वय-59 वर्षे, व्यवसाय-व्यापार व षेती, मुळ रा. अनरद, ता. षहादा, जि. नंदुरबार.मो.क्र.9518936737

मी समक्ष हजर राहून फियार्द देतो की, मी वरील ठिकाणी पत्नी सौ.कल्पना राजेंद्र पाटील, मुलगा किरण राजेंद्र पाटील व सुन कविता किरण पाटील अषांसह एकत्र राहतो. माझे अनरद गावात सुमारे 5 वर्षांपासुन रेशन दुकान आहे. सदर रेशन दुकान संत मिराबाई महिला बचत गट अनरद, ता. षहादा, जि. नंदुरबार या नावाने असुन सदर दुकान मी चालवितो

दिनांक 22/12/2022 रोजी मी अंन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार कार्यालय येथे आपणास भेटून मला लाच मागणी संबधी तक्रार दयावयाची असल्याचे सांगितल्याने आपण तात्काळ 02 सरकारी पंच मिळणेबाबत पत्रव्यवहार केल्याने श्री.सुजीतकुमार आत्माराम बेडसे, व्यवसाय-नोकरी, वनपाल, वनक्षेत्र कार्यालय, नंदुरबार व श्री भानुदास एस.वाघ, व्यवसाय-नोकरी, वनरक्षक, वनक्षेत्र कार्यालय, नंदुरबार हे सरकारी पंच म्हणून हजर झाले. त्यानंतर आपण माझी, दोघेही सरकारी पंच व स्टाफ अषांची एकमेकांशी ओळख करुन दिली. त्यानंतर दोघेही सरकारी पंच यांनी मला तक्रारीसंबधी हकीकत विचारल्याने मी सांगितलेली तोंडी व लेखी हकीकत खालीलप्रमाणे,

"मी आमचे अनरद गावात सुमारे 5 वर्षांपासुन संत मिराबाई महीला बचत गट या नावाने रेशन दुकान चालवित आहे.

दिनांक 21/12/2022 रोजी मी माझे नातेवाईकांची मुलगी हरविल्याची तक्रार देणेसाठी नातेवाईकांसोबत सारंगखेडा पोलीस स्टेशन येथे गेलो होतो. तेव्हा मला माझा मुलगा किरण पाटील याचा फोन आला व त्याने सांगितले की, आपल्या रेशन दुकानाची पाहणी करण्यासाठी लाल दिव्याची गाडी आलेली आहे व कोणीतरी मोठे साहेब आले आहेत म्हणून मी त्यास सांगितले की, तु रेशन दुकान उघडुन त्यांना पाहणी करु दे, मी थोड्या वेळाने घरी येतो आहे. त्यानंतर नातेवाईकांचे सारंगखेडा पोलीस स्टेशनचे काम संपल्याने मी सारंगखेडा येथुन निघुन अनरद गावी माझ्या घरी आलो. तेव्हा तेथे रेशन दुकानाचे पाहणी करणारे डीएसओ महेश षेलार साहेब हे माझे रेशन दुकानाची पाहणी करीत होते. मी रेशन दुकानात गेल्यावर संबंधीत लोकसेवकाने रेशन दुकानाची पुन्हा पाहणी केली व ते रेशन दुकानाची पाहणी करता करता मला सांगु लागले की, तुमच्या रेशन दुकानाच्या बाहेर बोर्ड लावलेला नाही, रेकॉर्ड व्यवस्थित ठेवलेले नाही, तुमची धान्य वितरण करण्याची पध्दत बरोबर नाही, रेशन दुकानातील धान्य व्यवस्थित ठेवलेले नाही,

त्यानंतर दिनांक 27/12/2022 रोजी डीएसओ श्री. महेश षेलार यांची पडताळणीकामी आपण पुन्हा जिल्हाधिकारी कार्यालय, नंदुरबार येथे दोन अंमलदार पाठवून गोपनीय माहिती घेतली असता डिएसओ श्री. षेलार यांचेकडे उपविभागीय कार्यालय, षहादा येथील चार्ज असल्याने षहादा येथे असल्याचे समजून आले. करीता आपण, मी, दोन्ही पंच व स्टाफ अषांसह षहादा येथे गेलो, तेथे कृशी उत्पन्न बाजार समिती गेट जवळून पंचासमक्ष पोना/नावाडेकर यांनी आपले सुचनेवरून डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर माझे षर्टचे आतील बनियानला लावून तो सुरु करून आपण आम्हास योग्य सुचना देवून उपविभागीय दंडाधिकारी कार्यालय, षहादा येथे माझे खाजगी वाहनाने रवाना केले. मी पंच नं 1 यांचे सोबत लोकसेवक डिएसओ श्री. महेश षेलार यांची भेट घेवून त्यांचे षी माझे तक्रारीचे अनुशंगाने चर्चा केली, त्यावेळी डिएसओ षेलार यांनी मला तुमचे रेषन दुकान चांगले आहे, तेथे कलेक्टर मंडम व्हिजीट करणार होत्या. परंतु आपण उपलब्ध झाले नाहीत, म्हणून आम्ही टंेभे व तळोदा येथील चांगल्या रेषन दुकानांना व्हिजीट केली असे सांगितले. तसेच तुमचे रेषन दुकानाचे व्हिजीट बुक माझ्याकडे नाही, मी त्याबाबत विचारतो असे बोलले. सदर चर्चे दरम्यान त्यांनी माझ्याकडे लाचेची मागणी केलेली नाही. अथवा लाचेची रक्कम दुसऱ्या कोणाजवळ देणेबाबत समर्थतता दर्षविली नाही.

त्यानंतर लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांनी माझे कडून माझे रेषन दुकानाचे लायसेन्स रद्द न होवु देण्याचे मोबदल्यात लाच म्हणून साहेबांसाठी 30,000/- रुपये व स्वतः साठी 5,000/- रुपये लाचेची मागणी करून तडजोडीअंती साहेबांसाठी 25,000/- रुपये व स्वतःसाठी 4,000/- रुपये लाचेची रक्कम मागणी केल्याचे पंच साक्षीदारासमोर केलेल्या दि.22/12/2022 रोजीचे पडताळणीमध्ये स्पष्ट झाले असल्याने, लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री.रणदिवे यांचेवर सापळा कारवाई करण्याचे सर्वानुमते ठरविण्यात आले.

त्याप्रमाणे दि. 27/12/2022 रोजी मी माझे षेती उत्पन्नाचे बचतीतुन हजर केलेले 29,000/-रुपये त्यात 500/- रु. दराच्या 58 नोटा अषांना पोना/गावीत यांनी पंचांसमक्ष अॅथासीन पावडर लावण्यात आली व सदर नोटा पोना/गावीत यांनी माझे पॅन्टचे उजवे खिषात ठेवल्या त्यानंतर आपले सूचनेवरून पोना/नावाडेकर यांनी माझे षर्टचे आतील बनियानला व्हॉईस रेकॉर्डर लावले, त्यानंतर मला व पंच क्र. 1 श्री. बेडसे अषांना षासकीय गोदाम नळवा रोड, नंदुरबार येथे माझे खाजगी वाहन हुदाई कंपनीची गेटस कार क्र. एम.एच. 18 डब्ल्यु 1067 हिचेने पाठविले व आमचे पाठोपाठ आपण व आपला स्टाफ खाजगी मोटार सायकलीने षासकीय धान्य गोडाऊन नंदुरबार येथे येऊन आजुबाजुस दबा धरून थंाबले होते. मी, पंच नं 1 यांचे सोबत लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेतली व माझे तक्रारीच्या अनुशंगाने त्यांचे षी चर्चा केली असता त्यांनी पंच क्र. 1 श्री बेडसे यांच्या समक्ष "तुम्ही त्याच दिवषी दयायला पाहिजे होते. आता तुम्ही तुमचे तिकडेच मिटवा " असे अहिराणी भाशेत सांगितले व त्यांनी लाचेची रक्कम स्विकारण्यास नकार दिला आहे.

त्यानंतर मी, पंच, आपण व इतर स्टाफ असे अॅन्टी करप्षन ब्युरो कार्यालयात परत आलेा होतो. तेथे आपण सर्वांनी व्हॉईस रेकॉर्डरमधील ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण ऐकले असता भविष्यात माझेकडून गोडाऊन किपर श्री.रणदिवे हे त्यंानी मागणी केलेली लाचेची रक्कम स्विकारणार नाहीत अषी माझी, पंचांची व आपले सर्वांची खात्री झालेली आहे.

तरी दिनांक 22/12/2022 रोजी लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांनी माझेकडे मागणी केलेले 29,000 /- रुपये ते आता स्विकारणार नाहीत व पुन्हा भविष्यात षेषांची मागणीदेखील करणार नाहीत, अषी माझी आता पुर्णपणे खात्री झालेली आहे. तरी लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांचेविरुध्द कायदेषीर कारवाई करावी याप्रमाणे हकिकत सांगून माझा पुन्हा स्वहस्ताक्षरात जबाब लिहून दिला. सदर जबाब दोन्ही पंचांनी वाचून त्यावर दोन्ही पंच व आपण स्वाक्षरी केलेली आहे.

तरी भविष्यात माझेकडून लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे हे त्यंानी मागणी केलेली लाचेची रक्कम स्विकारणार नाहीत अषी माझी, पंचांची व आपली खात्री झालेली असल्याने सदर कारवाई स्थगित करण्याचे ठरविण्यात आले व तसा स्थगित सापळा पंचनामा दिनांक 27/12/2022 रोजी 16:45 ते 18:30 वा पावेतो करण्यात आलेला होता

तरी दि.22/12/2022 रोजी 17.39 ते 18.00 वाजेचे दरम्यान केलेल्या पडताळणी दरम्यान लोकसेवक श्री. रणदिवे, गोडाऊन किपर, नंदुरबार यांनी षासकिय धान्य गोडाऊन, नळवा रोड नंदुरबार येथे आमचे अनरद ता. षहादा जिल्हा नंदुरबार येथील रेषन दुकानाचे लायसेन्स रद्द न होवु देणे व सदर रेषन दुकान ब्लॅक लिस्टमध्ये न टाकणेचे मोबदल्यात लाच म्हणून डीएसओ श्री महेश षेलार यांचे नावाने 30,000/- रुपये व स्वतः साठी 5,000/- रुपये एकुण 35,000/-रुपये लाचेची मागणी करून तडजोडीअंती षेलार साहेबांाचे नावे 25,000/- रुपये व स्वतःसाठी 4,000/- रुपये अषी एकुण 29,000/-रुपये लाचेची रक्कम पंच साक्षीदारांसमक्ष मागणी केलेली आहे. म्हणून माझी त्यांचेविरुध्द कायदेषीर फियाद आहे.

किपर श्री. रणदिवे यांनी मला नळवा रोड, नंदुरबार येथील शासकीय धान्य गोडाऊन येथे बोलविले असलेबाबत संभाषण आहे. त्यानंतर मला, पंच नं 1 यांचे सोबत लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांची भेट घेण्यासाठी नंदुरबार शहरातील शासकीय धान्याचे गोडाऊन येथे पाठविणेबाबत सर्वानुमते ठरविण्यात आले. त्याप्रमाणे आपण मला व दोन्ही पंचांना पडताळणी कारवाईबाबतच्या योग्य त्या सूचना दिल्यात, त्यानंतर मला लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेणेकरीता नंदुरबार शहरातील जुनी पोलीस लाईन जवळील साईबाबा मंदिराचे जवळून थांबले ठिकाणाहून पंच नं. 1 श्री.सुजीत बेडसे यांचेसह नंदुरबार शहरातील शासकीय धान्याचे गोडाऊन येथे माझे नालकीचे खाजगी वाहनाने रवाना केले व ठरल्याप्रमाणे अॅन्टी करप्शन ब्युरो, नंदुरबार कार्यालयात येण्याबाबत सूचना दिल्या.

त्यानंतर काही वेळाने मी व पंच क्र. 1 असे अॅन्टी करप्शन ब्युरो कार्यालय, नंदुरबार येथे आल्यावर, आमले सूचनाप्रमाणे मोना/संदिप नावाडेकर यांनी माझे पर्टाच्या आतील बिनियानला लावलेले डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्ड बंद करून आमले ताब्यात घेतले.

त्यानंतर आपण पंच नं.1 श्री.सुजीत बेडसे यांना पंच नं.2 श्री.भानुदास वाघ यांचेसमक्ष विचारले की, "आपणास व तक्रारदार श्री.राजेंद्र पाटील अषांना नंदुरबार शहरातील जुनी पोलीस लाईन जवळील साईबाबा मंदिराचे जवळून नंदुरबार शहरातील शासकीय धान्याचे गोडाऊन येथे लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेण्यासाठी रवाना केल्यामामुळे ते परत येईपावेतो काय काय घटना घडली? असे विचारता पंच नं.1 श्री.सुजीत बेडसे यांनी सांगितले की, "मी व तक्रारदार असे नंदुरबार शहरातील शासकीय धान्याचे गोडाऊन येथे तक्रारदार यांचे मालकीचे खाजगी वाहनाने लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांची भेट घेण्याकरीता गेलो असता सदर ठिकाणी गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे हे शासकीय धान्य गोडाऊन येथे मिळून आले. त्यावेळी तक्रारदार यांनी लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांचेशी कानाबाबत चर्चा केली असता चर्चे दरम्यान लोकसेवक गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे यांनी तक्रारदार यांना अहिराणी भाशेत सांगितले की, तुमचे रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द होऊ देणार नाही. त्याचे मोबदल्यात तुम्ही साहेबांचे 25,000/- रुपये व माझे 4,000/- रुपये असे देवून टाका, असे सांगितले, त्यावेळी मला सदर व्यक्ती हे गोडाऊन किपर श्री. रणदिवे असल्याचे समजले. त्यानंतर तक्रारदार श्री.राजेंद्र पाटील यांनी लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांना अर्ध्या तासात येतो असे सांगितले, "बाबत पंच नं. 1 यांनी हकीकत सांगितली.

सदर डिजीटल व्हॉईस रेकॉर्डर मधिल फोल्डर नं 1 मध्ये ध्वनीमुद्रीत झालेले संभाषण आपण, दोन्ही पंच व मी अषा सर्वांनी ऐकले. सदर संभाषणावरून आमचे रेशन दुकानाचे लोकसेवक डीएसओ श्री. महेश शेलार यांनी तपासणी केली असता त्यांनी तक्रारदार श्री. पाटील यांना तुमच्या रेशन दुकानाच्या बाहेर बोर्ड लावलेला नाही, रेकॉर्ड व्यवस्थित ठेवलेले नाही, तुमची धान्य वितरण करण्याची पध्दत बरोबर नाही, रेशन दुकानातील धान्य व्यवस्थित ठेवलेले नाही, असे सांगून रेशन दुकानातील व्हीजीट बुकमध्ये त्याबाबत नोंद केली व सदरचे व्हीजीट बुक त्यांचे ताब्यात घेतले व रेशन दुकान व्यवस्थित ठेवले नाही, तर तुमच्या रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द करून टाकेल व तुमचे रेशन दुकान प्लॅकालेन्टमध्ये टाकून ते दुसऱ्या रेशन दुकानास जोडून देईल" असे सांगितल्याने डीएसओ श्री. महेश शेलार यांचे गोडाऊन किपर रणदिवे यांनी रेशन दुकानाचे लायसन्स रद्द न होवु देण्याचे मोबदल्यात लाच म्हणून साहेबांसाठी 30,000/- रुपये व स्वतः साठी 5,000/- रुपये लाचेची मागणी करून तडजोडीअंती साहेबांसाठी 25,000/- रुपये व स्वतःसाठी 4,000/- रुपये लाचेची रक्कम मागणी केल्याचे पंच साक्षीदारासमोर केलेल्या पडताळणीमध्ये स्पष्ट झाले आहे. परंतु लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांनी लाचेची मागणी करतांना वेळावेळी त्यांचे वरिष्ठ अधिकारी डीएसओ श्री. महेश शेलार यांचे नाव सांगितल्याने सर्वानुमते लोकसेवक गोडाऊन किपर रणदिवे यांचे वरिष्ठ अधिकारी डीएसओ श्री. महेश शेलार यांची लाचेची पडताळणी करण्याचे ठरविण्यात आले.

त्याप्रमाणे दिनांक 23/12/2022 रोजी जिल्हा पुरवठा अधिकारी श्री. महेश शेलार यांची पडताळणी कामी जिल्हाधिकारी कार्यालय, नंदुरबार येथे आपण मला व पंच नं. 1 श्री. बेडसे अषांना डीएसओ श्री. महेश शेलार यांची भेट घेणे कामी पाठविले असता ते नाषिक येथे शासकीय कामासाठी गेले असलेबाबत कार्यालयातील शिपायामार्फत माहिती प्राप्त झाल्याने सदर दिवशी पडताळणी करता आली नव्हती.

त्यानंतर दिनांक 26/12/2022 रोजी आपण मला व पंच नं श्री. बेडसे यांना जिल्हाधिकारी कार्यालय, नंदुरबार येथे डीएसओ श्री. महेश शेलार यांची भेट घेणे कामी पाठविले असता ते उपविभागीय कार्यालय, षहादा येथे गेले असल्याचे समजल्याने आपण मी, दोन्ही पंच व स्टाफ असे माझे खाजगी वाहनाने षहादा येथे जावून लोकसेवक डीएसओ श्री. महेश शेलार हे कोठे आहे बाबत गोपनीय माहिती घेतली असता लोकसेवक डीएसओ श्री. महेश शेलार यांचे नाषिक येथील वरीष्ठ अधिकारी तहसिल कार्यालय, षहादा येथे आलेले असल्याने ते त्यांचे सोबतच कामात व्यस्त असून त्यांची भेट होवु शकणार नाही. असे समजल्याने सदर दिवशी पडताळणी करता आली नव्हती.

Attachment to item 7 of First Information Report (प्रथम खबरीतील मुद्दा क्र. ७ ला जोडपत्र): Physical features, deformities and other details of the (If known / seen) (संशयित/आरोपीचे (माहित असलेल्या/पाहिलेल्या) शारीरिक वैशिष्ट्ये, व्यंग आणि इतर तपशील)

S.No.(अ.क्र.)	Sex (लिंग)	Date/Year of Birth (जन्म तारीक/वर्ष)	Build (बांधा)	Height (cms.) (उंची(सें.मी.))	Complexion (रंग)	Identification Mark (s) (ओळखीच्या खुणा)
1	2	3	4	5	6	7
1	पुरुष					चेचक के दाग: NO
Deformities/Peculiarities		Teeth (दात)	Hair (केस)	Eyes (डोळे)	Habit(s) (सवयी)	Dress Habit(s) (पोषाखाच्या सवयी)
8		9	10	11	12	13
Language /Dialect (भाषा / बोलीभाषा)	Place Of (का स्थान)					Others (इतर)
	Burn Mark (भाजल्याच्या खुणा)	Leucoderma (कोड)	Mole (तिळ)	Scar (व्रण)	Tattoo (गोदण)	
14	15	16	17	18	19	20

These fields will be entered only if complainant/informant gives any one or more particulars about the suspect/accused.

(जर तक्रारदार/माहिती देणा-याने संशयित/आरोपीविषयी एक किंवा त्यापेक्षा अधिक तपशील दिल्यास फक्त यातील रकान्यांची नोंद घेतली जाईल.)

माझी वरिल फिर्याद माझे सांगणेप्रमाणे आपण संगणकावर टाईप केलेली असून ती मी वाचून पाहिली, ती माझे सांगणेप्रमाणे बरोबर टाईप केलेली आहे.
समक्ष हि फिर्याद लिहून दिली सही

13. Action taken: Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at Item No. 2. (केलेली कारवाई: बाब क्र.२ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) **Registered the case and took up the investigation:**
(प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले):

Ravindra Bhanudas Kalamkar(I (Inspector)) /

or (किंवा)

(2) **Directed (Name of I.O.)** (तपास अधिका-याचे नाव):

Rank (पद):

No.(क्र.):

to take up the investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) **Refused investigation due to** (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) **Transferred to P.S.**

(गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित) .

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C.(आर. ओ .ए .सी.)

14 Signature/Thumb impression of the complainant / informant.

(तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):



15. Date and time of dispatch to the court

(न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):


Signature of Officer in charge, Police Station

(ठाणे प्रभारी अधिका-याची स्वाक्षरी)

Name (नाव): Ravindra Bhanudas

Rank(पद): I (Inspector)

No.(सं.):


पोलीस ठाणे अंमलदार
नंदरवार शहर पो.स्टे.